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Συνάντηση της Επιτροπής Εκπροσώπων 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου 
κ. Αθηναγόρα, Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου, 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 14 Οκτωβρίου, στο Ορθόδοξο 
Κέντρο Ambiorix στις Βρυξέλλες, η συνεδρίαση της Επιτροπής 
Εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση (CROCEU).

Τα μέλη της CROCEU αντήλλαξαν απόψεις επί διαφόρων θεμάτων, τα οποία 
αφορούν στην εκπροσώπηση της Ορθοδόξου Εκκλησίας ενώπιον των Θεσμών της 
Ευρωπαϊκής Ενώσεως. Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στην επικείμενη συνάντηση 
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«High Level Meeting» που διοργανώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του 
άρθρου 17 της Συνθήκης της Λισαβώνας, το οποίο προβλέπει τακτικό και διαφανή 
διάλογο μεταξύ των ευρωπαϊκών θεσμών και των Εκκλησιών, φιλοσοφικών 
ενώσεων και μη ομολογιακών οργανισμών.

Οι εκπρόσωποι ασχολήθηκαν επίσης με την ειδική αποστολή, την οποία έχουν 
λάβει από τις αντίστοιχες κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες τους, για να τις 
εκπροσωπούν ενώπιον της Ευρωπαϊκής Ενώσεως. Για τον σκοπό αυτόν ιδρύθηκαν 
εξ αρχής τα γραφεία των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στις Βρυξέλλες και, 
τελικώς, το CROCEU συστάθηκε το 2010 ως συντονιστικό όργανο αυτής της 
κοινής εκπροσωπήσεως.

Οι συμμετέχοντες εξέτασαν επίσης τις σχέσεις με τις άλλες χριστιανικές και 
εκκλησιαστικές εκπροσωπήσεις, οι οποίες βρίσκονται στις Βρυξέλλες, και 
συγκεκριμένα με τη Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC), την Επιτροπή 
των Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρωπαϊκής Ενώσεως (COMECE), την 
Ευαγγελική Εκκλησία της Γερμανίας (EKD) και την Αγγλικανική Κοινωνία.

Μέσα σε πνεύμα συνεργασίας και συναντίληψης, τα μέλη της CROCEU 
επαναβεβαίωσαν την πρόθεσή τους να προάγουν τις χριστιανικές πνευματικές και 
ηθικές αξίες προς όφελος του κοινού Ευρωπαϊκού γίγνεσθαι. Η συνεδρίαση 
επέτρεψε επίσης την εκπόνηση συγκεκριμένων σχεδίων για τις μελλοντικές 
δραστηριότητες της Επιτροπής, σε συνάρτηση με τις τρέχουσες προκλήσεις της 
ευρωπαϊκής ηπείρου. Τέλος, οι συμμετέχοντες ύψωσαν θερμή προσευχή υπέρ της 
ειρήνης στη Μέση Ανατολή, της προστασίας των αμάχων και της διαφυλάξεως 
των χριστιανικών κοινοτήτων της πολύπαθης αυτής περιοχής.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι εκπρόσωποι των διαφόρων Ορθοδόξων 
Δικαιοδοσιών που είναι παρόντες ενώπιον των Ευρωπαϊκών Θεσμών: για το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, ο Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, οι Πατέρες 
Κωνσταντίνος Κενανίδης και Pawel Cecha· για το Πατριαρχείο Ρουμανίας, οι 
Πατέρες Sorin Selaru και George Valcu· για το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, ο Πατήρ 
Stogian Berbatov· και για την Αγιωτάτη Εκκλησία της Ελλάδος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος.




